Chao cac em, hdm nay cac em tham khao kién thirc va giai bai tap nhé!
Tuan: 25 .Tir 27/04/2020 dén 2/05/2020
I/ Kién thic :
+ Luyén tap vé tia phan giac cua mot goc
+ Céc dang toan co ban hinh hoc: Tia nam giita 2 tia, khi nao thi xOy + y0z = xOz, hai
g6c ké bu, géc bet ...
11/ Bai tap ap dung :
Can nhé lai mot s6 kién thace co ban sau:
- x0y=m°, x0z =n°; vim® < n° nén tia Oy nam giira hai tia Ox va Oy
- Néu tia Oy ndm giira hai tia Ox va Oz thi xOy + yOz = xOz . Nguoc lai
x0y + y0z = xOz thi tia Oy nam giita hai tia Ox va Oz
- Tia phan giac caa mét goc 1a tia nim giira hai canh cua goc va tao véi hai canh ay
hai goc bang nhau

X

y Trén hinh , tia Oz la tia phan giac cia xOy
Bai tap :
1/ Bai tap 30 SGK trang 87

y

/

O 25" t

X
a) Vi xOt < xOy (25° < 50°) nén
tia Ot nam gitra hai tia Ox va Oy
b) So sanh géc tOy va xOt
Vi Ot I tia nam giira hai tia Ox va Oy nén : xOt+ t0y= x0y
25° + t0y =50°
t0y = 50° - 25° = 25°
Vay tOy = xOt
¢) ViOtnim giira hai tia Ox , Oy va xOt=t0y m
nén Ot |2 tia phan giac cua xO0y .
2/ Bai tap 35 SGK trang 87 a b

Hwéng din: Can sir dung 0



+ GAc bet c6 s6 do bang 180°, ta tinh dwoc xOm = mOy= 90°

+ S dung kién thtrc vé tia phan gidc , ta tinh duoc : aOm = xOm : 2 = 45°
+ Tuong tu tinh duogc : bOm

+ DUng hé thtc cong sé do goc — thay s6 ; tinh duoc : aOb

3/ Bai 37 SGK trang 87

z n Biét : xOy = 30°
x0z = 120°
y
m
X

Hudéng dan :
a/ + Sur dung tia Oy nam gitra 2 tia Ox va Oz ( 30°< 120°)
+ Cong goc — thay s6 ; ta tinh duoc yOz
b/ + Str dung kién thirc vé tia phén giac , ta tinh dugc : mOx = xOy : 2 = 15°
+ Tuong tu tinh duoc : xOn = 60°
+ Dung hé thie cong géc — thay sé ; tinh dwgc : mOn = 45°
4/ Bai tap tuong tu bai 30 sgk ( cac em tu giai )
Trén ciing mot nira mat phang bo chta tia Ox , vé hai tia Oy va Ot sao cho xOt = 40°
x0y = 80°
a/ Hoi trong ba tia Ox , Oy , Ot thi tia nao nam giita hai tia con lai ?
b/ Tinh tOy
c/ Hai tia Ot c6 phai 1 tia phan giac cua xOy khdng ? vi sao ?

Chuc cac em lam bai that tét



